



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE posudek vedoucího práce

Práci předložila studentka: Bc. Lebrová Zuzana

Podpis: PhDr. Issam Ramadan

Název práce: Dopady arabského jara na Sýrii a Egypt

Vedoucí práce: PhDr. Issam Ramadan

1. CÍL PRÁCE

Cílem práce jak uvádí autorka je popsat dopady arabského jara na obyvatelstvo, zvláště pak dopady ekonomické, politické a sociální, aby bylo jasně vidět, že se protesty negativně podepsaly na vývoj Egypta a Sýrie.
Cíl byl zcela naplněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

(náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):
Téma je náročné na zpracování, bereme-li v úvahu, že téma nebylo v odborné literatuře dostatečně probíráno. Autorka se musela spoléhat na různé zdroje a sledovat aktuální vývoj v dané oblasti. Práce je deskriptivního charakteru, autorka uvádí množství informací, které s vybraným tématem nemají přímou souvislost, např. obecné informace ve 2. kapitole o rozloze země apod. V přílohách autorka předkládá grafy, které osvětlují problematiku, a též působivé fotografie z prostředí zmiňovaných událostí.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA *(jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):*

Práce se skládá z úvodu, čtyř kapitol a závěru, a je rozvržena vhodným způsobem. Odkazy odpovídají normě. Autorka mohla použít více monografií, zejména při mapování problémů moderního Blízkého východu před událostmi, místo internetových zdrojů. Jazykový projev je na odpovídající úrovni.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE *(celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):*

Práce je čtivá. Autorka mohla poukázat na nesprávnost označování událostí jako *Arabské jaro*, a to vzhledem ke krveprolití, které i nadále pokračuje. Na str. 18 autorka uvádí úbytek zahraničního kapitálu jako záporný trend. Je však třeba poukázat na chudobu Egyptanů způsobenou do značné míry právě takovými investicemi. Str. 30-31-střet mezi některými Kopty a muslimy je důsledkem rozkolu. Na str. 38- demonstrace v Sýrii proběhly pouze v Damašku-venkově a na jihu Sýrie a nepřesáhly počet několika tisíců demonstrantů. Události byly značně manipulovány zahraničními médii. Str. 47- označovat skupiny páchající zločiny proti lidskosti za povstalce je nesprávné, a autorka měla toto okomentovat. Úsilí autorky vynaložené při zpracovávání předložené práce lze vysoce ohodnotit vzhledem k již zmíněnému nedostatku dostupné literatury. Na druhou stranu je často patrný emocionální přístup autorky.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Katedra blízkovýchodních studií

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Velmi dobře.

Datum: 26.05.2014

Práci přečetla studentka Bc. Leťková Zuzana

Podpis: PhDr. Issam Ramadan

Název práce: Úpady arabského jara na Sýrii a Egyptě

Veroušel práce: PhDr. Issam Ramadan



1. CÍL PRÁCE

Cílem práce jak uvádí autorka je popsat dopady arabského jara na obyvatelstvo zvláště pak dopady ekonomické, politické a sociální, aby bylo jasné vidět, že se protesty negativně podepsaly na vývoji Egypta a Sýrie.
Cíl byl zcela naplněn

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

(jednotlivé části práce, doporučené a nevhodné části práce, vhodnost proložit apod.)
Téma je náročné na zpracování, zejména v úvodu. Za jara nebylo v odborné literatuře dostatečně probíráno. Autorka se musela spoléhat na různé zdroje a některé aktivity vývoj jara v této oblasti. Práce je do značné míry charakteristická, autorka uvádí množství informací, které z vybraných témat nemají přímou souvislost, např. obecné informace o Sýrii a Egyptě v úvodu a závěru. V přílohách autorka předkládá grafy, které osvětlují problematiku, a její působivé fotografie z období arabského jara.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citací a odkazů na literaturu, grafické řešení, přehlednost členění kapitol, rovněž tabulek, grafů a příloh apod.)

Práce je seřazená z úvodu, ústřední části a závěru, a je rozložena vhodným způsobem. Grafy a přílohy nemají. Autorka mohla přidat více zdrojů, zejména při mapování problémů moderního arabského východu předtím než se objevily zdroje. Jazykový projev je na odpovídající úrovni.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITĚLE (celkové dojmy z bakalářské práce - silné a slabé stránky, originální myšlenky apod.)

Práce je čtivá. Autorka mohla požádat o nesprávnost označení události jako Arabův jaro, a to vzhledem ke skutečnosti, která i média pokrývají. Na str. 18 autorka uvádí úbytek zahraničního kapitálu jako záporný trend. Je však třeba počítat se skutečnou, Egyptanů způsobenou, do značné míry právě takovými investicemi. Str. 35-37 uvádí mezi některými Kopty a muslimy je důsledkem mekky. Na str. 28 demonstrace v Sýrii proběhly pouze v Damasku a venkově a na jihu Sýrie a neproběhly počít několikrát. Údaje o násilnostech jsou zjednodušené a zjednodušené zjednodušené zjednodušené. Str. 47 označování skupiny páchnoucí zlobiny proti lidem je nesprávné, a autorka měla být objektivnější. Ústřední část práce je zpracována přehledně a práce je vyčíslena. Závěr je vzhledem k již zmíněnému nadměrně dostatečně literární. Na druhé straně je třeba patrně zjednodušeně přehled autorovy.